

河南宋基金会3年募集30亿引质疑

5亿公益支出去向不详,中国宋基金会发说明撇清关系

星报综合

陷入“善款放贷”、“善款投资”、“公益项目缩水”等质疑的河南省宋庆龄基金会(简称河南宋基金会)这几日备受舆论关注。更值得公众关注的是河南宋基金会募捐善款的速度——短短3年时间,河南宋基金会的总资产实现从零到近30亿元的飞跃,这在全国两千多家慈善基金会中绝无仅有,创造了有史以来募捐善款速度上的神话。



河南宋基金会与宋基投资都在这栋楼里办公

创造募捐速度神话引质疑

记者通过查阅得知,河南宋基金会从1992年12月31日正式成立之日到2007年年底的总资产为0。2008年至2010年年底,在这短短的3年间内,河南宋基金会的总资产暴增:2008年总资产156亿余元,2009年总资产211亿余元,2010年总资产298亿余元。与河南宋基金会相比,中国宋庆龄基金会(简称中国宋基金会)的总资产增速缓慢,从2005年的8600余万元,截至

2010年才增至27亿余元。中国宋基金会和河南宋基金会募捐善款的增速相比,“相形见绌”。河南宋基金会是募捐善款有方?还是另有不为人知的“秘密法宝”?

根据基金会中心网数据库的排名,河南宋基金会2010年末时,资产已近30亿元,在全国两千多家慈善基金会里名列第一,位列第二的是私募基金北京大学教育基金会,资产只有12亿,而中国红

十字基金会只有7亿元,中国宋基金会不到3亿元。在这个榜单上,河南宋基金会已是三连冠,且资产规模“爬升”速度极为惊人,接连创造神话。

在互联网上,有网民对河南宋基金会管理层的身份、背景提出质疑。有网民称,河南宋基金会的主席、副主席、秘书长、副秘书长等人中有不少系官方身份,另有一些是大企业的董事长、老总等。

5亿元公益支出去向不详

按照《基金管理条例》规定,公募基金每年用于从事章程规定的公益事业支出,不得低于上一年总收入的70%。河南宋基金会在2010年总收入近9亿元,按此计算,2010年的公益事业支出总额5亿元。可是,河南宋基金会本应该用于公益支出的这笔5亿元巨款去向,记

者无法查询到相关信息。

一位政府工作人员说,河南宋基金会没有把公益支出用到该用的地方,是不是用来投资了?如果把应该支出的公益支出用于商业投资,此做法不但违规,而且也背离了宋基金会宗旨,甚至由慈善组织演变成投资担保公司之类的企业。

目前,可以证实的是河南宋基金会2001年成立的独资公司——河南宋基投资有限公司,投资领域涉及到证券、房地产开发、融资担保、保险代理、小额贷款、文化教育等行业,管理资本数十亿。河南宋基投资有限公司董事长是河南宋基金会的秘书长张悍东。

中国宋基金会发说明撇清关系

对于河南宋基金会暴露出来的问题,河南省委、省政府高度重视,指示迅速成立由省委统战部、省民政厅等有关单位组成调查组,对媒体所反映的情况进行深入调查,尽快查清事实,并将调查结果向社会公布。调查组已于9月3日展开工作,关于河南宋基金会利用公益善款“运作”的神秘面纱,将随着调查组的深入调

查,谜团会被一一解开。

昨日,中国宋庆龄基金会发表一则说明,称中国宋庆龄基金会与地方宋庆龄基金会“无上下隶属关系”。但在一些对外交流交往项目中,同地方宋庆龄基金会有些合作。中国宋基金会在说明中指出,正如某些报道所言:中国宋庆龄基金会与地方宋庆龄基金会“无上下隶属关

系”。中国宋庆龄基金会同地方宋庆龄基金会既无行政上的上下级关系,也无经济方面的经营合作与往来。不存在“宋庆龄基金会总会”、“分会”、“正在等待中国宋庆龄基金会的指示”等问题。

不过,中国宋基金会也表示,在一些对外交流交往项目中,中国宋庆龄基金会同地方宋庆龄基金会有些合作。

全国城市街道社区将入户调查居民诉求

据新华社电 记者4日从全国城市街道社区创先争优活动领导小组办公室获悉,将于近期在全国城市街道社区工作者中开展“走千户、访千人”活动。

全国城市街道社区创先争优活动领导小组要求,活动要切实关注民生。着重梳理多数群众反映强烈的合法诉求和合理需求,积极回应治安保卫、环境保洁、卫生保健、餐饮购物等社区居民最关心最直接最现实的利益问题,优先安排对辖区困难群体和特殊人群的走访活动,努力解决困难群众和特殊人群在入托入学、劳动就业、社会保障和住房安置等方面的实际困难。

根据活动进度安排,本次活动为期3个月,时间是从2011年9月至11月。

因收费项目起争执 江苏两部门“打官司”

星报综合报道 今年4月,江苏省物价局联合省卫生厅等部门启动医药卫生服务价格大检查。在第一阶段检查告一段落时,医院向手术病人收取乙肝、艾滋等检查费用是否违规的问题引起社会争议。一方面江苏省物价局认为,医院向手术病人收取这些检查费用是没有依据的。而另一方面,江苏省卫生厅人士却认定这个问题“不是物价部门说了算”。记者获悉,这场“官司”已经打到了国家发改委。

今年6月14日,江苏省物价局通报江苏省医药卫生服务价格大检查的第一阶段检查结果。检查出的问题包括8大类、50余项,其中最受人关注的是一些医院向做手术的住院病人收取乙肝、丙肝、性病和艾滋病检验费。而江苏省卫生厅方面表示,这些检查都是行规,并没有违反医疗规范。鉴于江苏省物价局与省卫生厅的观点不一,目前这些检查出来的问题已经被上报至国家发改委,因为国家发改委是这次全国性医药卫生服务价格大检查的总负责。江苏省物价部门相关人士透露,相关案件怎么定性,会由国家发改委与卫生部沟通后拿出一个标准,再作决定。

河北小学食物中毒 12名学生住院治疗

据新华社电 记者从河北省成安县政府获悉,在9月1日发生的成安县横城小学食物中毒事件中,截至4日12时,十多名学生已经出院,留院观察的12名学生目前已无任何症状,有望4日下午全部出院,周一正常上课。

据介绍,9月1日中午,横城小学几名学生午饭后回到宿舍休息,下午正常上课,第一节课下课时,有的学生开始感到恶心,想呕吐而不能正常上课。而当这几名孩子以此理由向老师请假时,又陆续有几名孩子出现同样症状。老师立即报告学校领导,并停止了上课。得知情况后,横城小学校方立即安排这几名学生及相同进食的学生进行了体检治疗,并通知了家长。据医生初步诊断,学生均系疑似因饮食不适引起的肠胃炎。

事件发生后,成安县委、县政府高度重视,封存了当天中午的饭菜样本,学校食堂已经对中午食品进行样品留存、送检。学校立即安排面包车将出现症状的学生送到成安县医院进行体检、治疗。

甘肃装有化学品罐车翻倒发生泄漏 陇海铁路多趟列车受影响停运

据新华社电 铁道部消息:4日16时40分,甘肃省境内316国道一辆装有四氯化硅的汽车翻倒发生泄漏,遇雨形成雾状气体,致使与公路并行的陇海铁路陇西至鸳鸯镇间接触网受到腐蚀,供电跳闸,造成陇海铁路上行线客车T114次(兰州—杭州)、T54次(乌鲁木齐—上海),下行线客车K595次(杭州—乌鲁木齐)三趟列车在该区间停车,陇海铁路上

下行行车中断。

铁道部表示,铁道部部长盛光祖立即对确保旅客安全和供电设备抢修工作作出部署。

铁路部门采取关闭旅客列车车窗措施,保障旅客安全,并迅速安排内燃机车陆续将三趟列车从区间拉回陇西站和鸳鸯镇站,做好旅客餐饮保障和服务工作。

据了解,发生泄漏的汽车距离铁路线约70米,距三趟列车约3公里,旅客健康未受影响。

由于现场有泄漏气体弥漫,武警已封锁现场,抢修人员暂时无法靠近。

目前,兰州铁路局已经用内燃机车对旅客列车进行摆渡运输,同时做好充分准备,只要现场具备抢修条件,将以最快速度修复设备。